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1) L̊at f(x) = cos2 x p̊a intervallet (−π, 0).
a) Bestäm en Fourier-cosinusserie för f över detta intervall. (1p)
b) Bestäm en Fourier-sinusserie för f över detta intervall. (4p)

2) Bestäm konstanten C s̊adan att funktionen (5p)

Kn(x) = nC cos(
nπx

2
), d̊a

−1

n
< x <

1

n
; Kn(x) = 0 d̊a |x| ≥ 1

n
,

blir en positiv kärna över intervallet (−1, 1). (Motiveras ordentligt!)

3) Bestäm en lösning med period 2 till differential-differensekvationen (5p)

y′(t) + y(t− 1) = cos2 πt.

(5p)
4) L̊at

f(t) =
∞∑
n=0

cosnt

2n
.

Beräkna integralen ∫ π

−π
|f(t)|2dt.

5) Redogör i stora drag hur man löser följande problem:
a) Värmeledningsekvationen för en metalltr̊ad av ändlig längd. (1p)
b) Värmeledningsekvationen för en metalltr̊ad av oändlig längd. (2p)
c) Dirichlet-problemet i Enhetsskivan.

(2p)
6) Bestäm distributionsderivatan f ′′′ d̊a

f(x) = |x2 − 1|, −∞ < x <∞.

7) L̊at {φn}∞n=0 vara ett fullständigt ortonormalsystem i ett inre produktrum. Sätt

gn = φn+1 + aφn, där a 6= 0.

a) Visa att {gn}∞n=0 är linjärt oberoede. (2p)
b) Visa att {gn}∞n=0 är ej fullständigt för |a| ≤ 1. (2p)
c) Visa att {gn}∞n=0 är fullständigt för |a| > 1.

(2p)
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